
 
 

Give to AgEcon Search 

 
 

 

The World’s Largest Open Access Agricultural & Applied Economics Digital Library 
 

 
 

This document is discoverable and free to researchers across the 
globe due to the work of AgEcon Search. 

 
 
 

Help ensure our sustainability. 
 

 
 
 
 
 
 
 

AgEcon Search 
http://ageconsearch.umn.edu 

aesearch@umn.edu 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Papers downloaded from AgEcon Search may be used for non-commercial purposes and personal study only. 
No other use, including posting to another Internet site, is permitted without permission from the copyright 
owner (not AgEcon Search), or as allowed under the provisions of Fair Use, U.S. Copyright Act, Title 17 U.S.C. 

https://makingagift.umn.edu/give/yourgift.html?&cart=2313
https://makingagift.umn.edu/give/yourgift.html?&cart=2313
https://makingagift.umn.edu/give/yourgift.html?&cart=2313
http://ageconsearch.umn.edu/
mailto:aesearch@umn.edu


109Journal of Central European Green Innovation, 2018. 6(1)

JOURNAL OF CENTRAL EUROPEAN GREEN INNOVATION 
HU ISSN 2064-3004 

Available online at http://greeneconomy.uni-eszterhazy.hu/

KÖNYVISMERTETŐ

KULCSÁR LÁSZLÓ: A VIDÉKFEJLESZTÉS ELMÉLETI  
MEGKÖZELÍTÉSE: REGIONÁLIS ÉS KULTURÁLIS ÖSSZEFÜG-

GÉSEK

(Kriterion Könyvkiadó, Kolozsvár - Pro Ruris Egyesület, Mezőmadaras, 2017. 
228.p.)

NAGYNÉ DEMETER DÓRA

A vidékfejlesztés tágan értelmezett multidiszciplináris tudományterület, melynek 
köszönhetően számos megközelítésben értelmezhető. A könyv Szerzője a rokon 
tudomány területek vonatkozásában vizsgálja a vidékfejlesztést. A könyv külön ér-
deme, hogy a szociológiai vonatkozású fejezetrészek egyszerűen, könnyen „emészt-
hetően” kerültek kidolgozásra. A vidéki térségek sajátos közösségének problémái, 
azok gazdasági társadalmi vonatkozási kerültek a középpontba. 

A könyv célja nem hivatalos álláspontok, definíciók ütköztetése, hanem a vi-
dékfejlesztés fogalomkörének értelmezése a vidéki társadalmat alkotó közösségek 
aspektusában. A mű logikusan tagolt, jól követhető akár a témában kevésbé jártas 
kutatók, hallgatók számára is. Visszatükröződik benne a szerző több évtizedes okta-
tási és kutatási területen szerzett tapasztalata, gyakorlata. A Szerző széleskörűen fel-
dolgozta a vonatkozó hazai és nemzetközi szakirodalmat, számos kutatási továbbá, 
oktatási munkához is hasznos szakirodalmi forrás található meg, melyeket a szerző 
jól strukturáltan helyezett el a műben.

A könyv hét fő fejezetre tagolódik. A bevezető gondolatok a szakmai inspirációt 
valamint a tartalmi és szerkezeti felépítését ismertetik. Ezt követi a második fejezet 
mely a vidékfejlesztés és a társadalomtörténet kapcsolatát járja körül a szociológiai, 
gazdasági, kulturális és társadalompolitikai vonatkozásban. A szerző a harmadik 
fejezetben tér át a vidékfejlesztés fogalmi tisztázására, kitekintést nyújtva a fogalmi 
magyarázatok sokszínűségére és számos vitás pontjára is. Logikusan következik a 
fogalmak tisztázása után a negyedik fejezetben a vidék funkcióinak és a funkciók 
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időbeli és térbeli változásainak ismertetése. Erre épül a regionális pozícióból fakadó 
erőforrás megoszlás és az ebből következő területi egyenlőtlenségek, a területi tőke 
alakulásának bemutatása. A belső erőforrások aktivizálásában a helyi társadalmak 
lehetséges szerepkörének értelmezése is megjelenik az ötödik fejezetben. A szocio-
lógiai szempontú elemzés végig vonul az egyes fejezeteken, a hatodik fejezetben 
kifejezetten központi kérdésként jelenik meg a helyi társadalmak és a bennük zajló 
folyamatok vidékfejlesztésre gyakorolt hatása. A mű lezárásaként az utolsó fejezet 
a záró, összefoglaló gondolatoknak ad helyet, kísérletet tesz a tudományos ered-
mények politikára gyakorolt hatásainak felvázolására. A fejezeteket a szakirodalmi 
jegyzék zárja.

Összességében a könyv a vidékfejlesztéssel és annak területi aspektusaival 
foglalkozó oktatók, kutatók, érthető nyelvezete és számos lábjegyzetben elhelyezett 
magyarázatainak köszönhetően, az érdeklődő hallgatók számára egyaránt hasznos 
és tartalmas mű. 
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